

人力资源社会保障部宣布,选取30个左右具备条件的城市——

# 试点人力资源服务业与制造业融合发展

人力资源社会保障部4日宣布,将在30个左右具备条件的城市开展人力资源服务业与制造业融合发展试点。试点有何重点、如何开展?记者采访了人力资源社会保障部人力资源流动管理司负责人。

“开展人力资源服务业与制造业融合发展试点,是贯彻落实党中央、国务院决策部署的重要举措,旨在加快推动高质量充分就业,助力构建现代化产业体系。”上述负责人说。

党的二十大报告提出,推动现代服务业同先进制造业深度融合。作为现代生产性服务业的重要门类,近年来,人力资源服务业年均服务5000余万家次用人单位,其中约40%是制造业企业,形成了大量专门面向制造领域的人力资源服务场景。

“我们联合三部门下发试点通知,目的是在现有经验基础上,探索产业升级与就业促进相互联动的新路径,推动形成现代化产业体系和高质量充分就业高效协同的发展格局。”上述负责人表示。

按照通知,30个左右试点城市将通过3年左右的努力,培育一批面向制造业的专业人力资源服务机构,打造一批融合服务平台载体和联合体,发展一批支持制造业高质量发展

的人力资源服务创新技术、产品、模式,形成一批推动人力资源和实体经济、科技创新深度协同的政策体系和有效模式。

上述负责人告诉记者,试点城市原则上为地级及以上城市,应当具备较大规模的制造业特别是先进制造业集群、比较发达的人力资源服务业基础、丰富的教育人才资源、较强的区域示范带动作用等条件。

试点城市应统筹就业、产业、财政、金融、土地等扶持政策,促进人力资源服务业与制造业深度融合;同时充分利用现有资金渠道,推动将符合条件的项目列入就业和技能培训、现代服务业、工业和信息化领域有关专项资金扶持范围。

在打造融合发展载体方面,这次试点要求以加强重点产业用工保障为重点,支持人力资源服务机构联合制造业产业链上下游企业、产业组织、工业园区、先进制造业集群等组建招聘用工联合体;以促进劳动者素质提升和人力资源开发为重点,支持人力资源服务机构联合大型企业集团、产业链龙头企业等建设跨企业培训中心或组建人才服务集团。

通知提出,培育发展制造业人力资源管理咨询、全球高端人才选聘、专业化人才测评、数字化人力资源管理等服务,支持人力资源服务机构面向制造企业开发优化招聘大模型、

智能面试、虚拟现实培训等新产品。

支持制造企业联合人力资源服务机构开展人力资源服务外包、共建人力资源共享中心,为受人工智能等新兴技术影响的制造业从业人员提供转岗培训和再就业服务,促进传统制造业改造升级。

试点城市还将加强人力资源服务产业园建设,依托产业园建设就业公共服务平台、劳动关系公共服务平台、中小企业公共服务平台,打造人力资源社会保障公共服务枢纽。

试点工作有无时间表?

按照部署,7月18日前,由各省级人社部门联合相关部门推荐有意愿承担试点任务的城市。人力资源社会保障等部门将组织专家评审并择优确定试点城市。9月底前,试点城市需编制印发人力资源服务业与制造业融合发展试点实施方案,开展试点工作。

“我们将加强组织领导,指导地方人社部门和试点城市有序开展试点工作,探索将其列入就业、人才、产业工作重点任务,健全工作机制,强化政策支持,注重跟踪指导,推动取得实效。”上述负责人说。

新华社记者 姜琳(新华社北京6月4日电)

财政部、生态环境部等多部门联合出台意见

## 进一步健全横向生态保护补偿机制

新华社北京6月4日电(记者申铖)记者4日从财政部了解到,财政部、生态环境部、国家发展改革委、水利部、国家林草局日前联合出台意见,进一步健全横向生态保护补偿机制。

意见提出,推动建立覆盖更加全面、权责更加清晰、方式更加多元、治理更加高效的横向生态保护补偿机制,实现生态产品供给地与受益地良性互动,真正让保护者、贡献者得到实惠。健全奖罚分明的制度机制,坚持“谁污染、谁治理,谁保护、谁受益”,强化激励约束,吸引更多社会资本参与生态文明建设。

意见明确,中央层面统一建立大江大河干流补偿机制。对长江、黄河等重点流域干流,中央层面建立统一的流域横向生态保护补偿机制,依据各省(自治区、直辖市、计划单列市,含新疆生产建设兵团,以下统称省)干流入境、出境国家地表水考核断面水质变化以及本省干流全部断面水质较以前年度变化情况,统一核算各省出资或受偿金额,实现经济利益省际合理横向转移,体现生态产品价值导向。

地方层面自主深化重点流域补偿机制建设。流域省可在中央层面建立统一机制基础上,选择具备重要生态服务价值、受益主体明确的流域,自主协商开展跨省横向生态保护

补偿机制建设,并积极开展覆盖全辖区的横向生态保护补偿机制建设。

意见提出,拓展补偿领域。鼓励地方在总结流域横向生态保护补偿有效经验的基础上,积极探索对其他具有外溢性的生态环境要素开展横向生态保护补偿的实现路径。加快探索其他生态环境要素指标设定、数据监测、保护成本核算、量化考核等,因地制宜拓展森林、草原、大气、湿地、荒漠、海洋、水流、耕地等生态环境要素横向生态保护补偿机制。

意见还明确了丰富补偿要素、完善补偿标准、创新补偿形式、夯实平台支撑等重点任务。

## 世界首次! 我国科学家确证存在史前母系社会组织

刷新了母系社会最早仅可追溯至欧洲铁器时代的遗传学线索溯源

新华社济南6月4日电(记者邵琨)我国科学家凭分子遗传学证据确认,山东广饶傅家遗址存在距今4750年以前由两个母系氏族构成的社会形态。

这项成果在世界范围内首次确证存在史前母系社会组织,首次以分子遗传学证据实证了我国新石器时代母系社会的具体结构,刷新了母系社会最早仅可追溯至欧洲铁器时代的遗传学线索溯源。这项研究由山东省文物考古研究院与北京大学等联合开展,相关论文4日在国际学术期刊《自然》发表。

山东省文物考古研究院院长孙波介绍,这一发现为摩尔根、恩格斯关于母系社会的理论提供了直接的东方实证,在人类文明起源研究领域具有重大意义。

北京大学考古文博学院研究员宁超介绍,此前,所有已

报道的古DNA研究结果均显示,史前社会是按父系血缘原则构建社会组织体系,有关母系社会的遗传学线索最早仅可追溯至欧洲的铁器时代。

傅家遗址是大汶口文化晚期遗址,距今约4750年至4500年。考古人员在南北两个区域分别发现了两处独立的墓葬群。

遗传学分析表明,墓葬分区与母系遗传特征呈现出显著的对应关系。研究人员发现墓地内部存在多组一至三级亲缘关系。其中,一对跨墓地的二级亲缘关系为“随母系埋葬”的丧葬习俗提供了直接的遗传学证据。北京大学生物医学前沿创新中心研究员黄岩谊介绍,线粒体只从母亲遗传,这些墓葬中的人拥有相同的线粒体。这种单一化的母系遗传

模式强烈暗示两个墓区人群分别源自不同的单一母系祖先。

宁超介绍,墓地内部及墓地之间存在极为密集的四至六级亲缘网络,两个墓地人群长期保持着通婚和共存关系,表明母系埋葬制度并未因时间及亲属关系疏远而改变,且被严格遵循了至少250年的时间。综合墓地规模等因素,专家推断傅家遗址两个墓地应属于母系氏族社会结构。

北京大学考古文博学院研究员张海介绍,研究团队基于高分辨率古DNA亲缘关系鉴定技术,综合多学科交叉研究,确证了史前母系社会组织的存在,全面揭示了新石器时代黄河下游沿海地区母系氏族社会的组织特征、人口规模、生业模式和生产力水平等关键信息,取得了人类早期社会组织研究的重大突破。

## 今年前4月全国新开工改造城镇老旧小区5679个

全年计划新开工改造城镇老旧小区2.5万个

新华社北京6月4日电(记者王优玲)记者4日从住房城乡建设部获悉,今年前4个月,全国新开工改造城镇老旧小区5679个。分地区看,河北、重庆、辽宁、上海、浙江、湖北等6个地区开工率超过50%。

2025年,全国计划新开工改造城镇老旧小区2.5万个。据介绍,2019年至2024年,全国累计开工改造老旧小区28万个,惠及居民4800万户、超过1.2亿人,共改造提升各类老旧管线36万公里,增设停车位387万个,建设养老、托育等各类

社区服务设施7.8万个。

住房城乡建设部相关负责人表示,下一步,住房城乡建设部将在完成“十四五”城镇老旧小区改造任务的基础上,继续深入推进这项工作,重点做好小区内老化管线改造,消除安全隐患。开展建筑物屋面、外墙、楼梯等公共部位维修,小区环境及配套设施改造建设,小区内建筑节能改造,支持有条件的楼栋加装电梯,改善群众居住条件和生活环境。

XUANYI)介绍,她在海信广场为自己选购了一副耳钉,结账后几分钟,400多元税款就退到了她的账户。

除“即买即退”外,离境退税新政还有一项重要内容——推动离境退税商店增量扩容。为此,青岛税务部门充分挖掘离境退税商店备案条件放宽的“增量”,积极开展宣传辅导,服务“京东MALL”等多家M级信用新办企业第一时间备案成为离境退税商店。截至目前,全市离境退税备案商店达55家,较去年增长30%。

### “两仓”叠加,每年可为企业节省2000余万元

(上接第一版)据估算,每年能为使用油罐的供油企业节省相关费用2000余万元,实实在在为企业减负。”葛德福说。

山东港口青岛港集装箱吞吐量和货物吞吐量均居世界前列,国际航行船舶靠泊频繁。为推动区域供油行业发展,黄岛海关先行先试,为符合相关要求的企业实施“定制化”服务,助推“两仓”功能叠加政策全面推行。

目前,青岛地区两家供油企业在山东地区形成以青岛港为中心的资源储备基地,辐射日照、烟台、连云港等周边港口开展保税油加注业务,过去3年供油总量达700万吨以上。

### 挂失声明

权威 快捷 省钱

SCREENS TECHNOLOGY CO., LTD.,声明作废。  
●遗失青岛市崂山区行政审批服务局2010年5月13日核发予崂山区纤纤君子服装店的注册号为37021200140980的营业执照正、副本,声明作废。

●遗失青岛市黄岛区市场监督管理局2008年2月28日核发予青岛市崂山区迎客鑫商店的370212600071222号营业执照正、副本,声明作废。

●遗失高赛尔安防科技有限公司

遗失海防提单三正三副,提单号:

ZHQD25057255 (0019140),船名:

COSCO SHIPPING VOLGA/44E,目的港:SAN ANTONIO,提单

SHIPPER:QINGDAO COSEAL

MMSI: 413538110,交字 No.J0238514号,船名:琅琊龙湾,特此声明。  
●遗失姜燕斌的船舶所有权登记证书,登记号码:050121000177,初次登记日期:2013年1月20日,船名:琅琊龙湾,特此声明。

●遗失胶州市民政局于2015年9月30日核发予胶州市马铃薯专业协会的社团法人登记证书正、副本,统一社会信用代码:51370281MJD975054L,有效期:自2018年1月24日至2020年1月24日,声明作废。

●遗失姜燕斌的游艇适航证书,船名:琅琊龙湾,编号:202325030740,特此声明。

●遗失姜燕斌的海上移动通信业务标识码证书,编号:202313798,船名:琅琊湾,特此声明。

●遗失姜燕斌的船舶电台执照,声明作废。

认领启事

2025年4月6日,青岛市城阳区惜福镇派出所辖区惜福镇小学北侧群租

房内发现一具无名男尸。经检验:死者身高170厘米左右,中老年,短胡须,上穿黑色夹克,内穿黑色条纹羽衣,下穿黑色长裤,衣着完整,未见明显破損。

联系人:城阳区公安分局惜福镇派出所 孙警官 0532-87881277

青岛市公安 局城阳区惜福镇派出所 2025年6月5日

声明

遗失我单位财务专用章一枚,编

号:370281052177,声明作废。

青岛康百信贸易有限公司

声明

遗失我单位公章一枚(3702830592984)

一枚,声明作废。

平度市千佛阁老年公寓工会委员会

## 李在明火速上岗 面临内外四大挑战

韩国中央选举管理委员会4日上午正式确定,共同民主党候选人李在明当选总统。李在明当天上午宣誓就职。

韩国舆论认为,李在明的新政府面临实现国家团结稳定、提振韩国经济、调整对外政策、缓解半岛紧张局势四大挑战。尤其是在对外关系方面,李在明如何应对美国关税政策冲击,怎样推行“务实平衡”外交,颇受关注。

### 胜选三大因素

李在明作为左翼阵营候选人,在3日韩国总统选举中获得49.42%的得票率,领先保守派政党国民力量党候选人金文洙8个百分点,得票数创韩国总统选举纪录。

韩国媒体分析,李在明这次胜选主要有三大原因。

一是前总统尹锡悦弹劾事件重挫保守阵营形象。尹锡悦政府支持率在去年底已低于低迷,随后其支持率一度低至10%左右。另外,尹锡悦在距离选举还剩不到20天时才宣布退党“切割”,拖累其所在国民力量党选情。

二是韩国民众对于执政政党更迭愿望强烈。韩国近日民调结果显示,54.4%的受访者倾向于共同民主党上台。另外,李在明在上届选举中仅以0.73个百分点的微弱劣势不敌尹锡悦,此后作为党首带领共同民主党对尹锡悦政府形成制衡,收获不少民众支持。

三是保守阵营内部涣散。自尹锡悦被弹劾后,国民力量党内部就候选人选缠斗至候选人登记前最后一刻,这一过程中金文洙与党内议员裂痕持续扩大。韩国《中央日报》说,金文洙在竞选期间一度处于难以获得党内支持的尴尬状态。

### 执政四大挑战

韩国媒体和专家解读,韩国目前面临内政外交一系列困局,火速上台的李在明政府能否在较短时间内稳定国内政局、解决经济难题、实现外交平衡、缓和半岛局势,受到高度重视。

挑战一:政局。尹锡悦政府戒严风波以来,韩国两大阵营陷入无尽内斗,政府施政几乎停滞,民意对立愈发严重。稳定国内政局,弥合社会裂痕,将考验李在明政府的执政智慧。李在明4日发表当选讲话时说,将团结国民、克服内乱局面。

挑战二:经济。韩国经济第一季度出现负增长,亮起“红灯”。韩国中央银行把今年国内生产总值增长预期从1.5%大幅下调至0.8%,原因包括内需复苏乏力,美国滥施关税挫伤韩国出口等。李在明4日承诺,将全力以赴提振经济和改善民生。

韩国媒体分析,对美经贸政策将是决定新政府初期成败的关键点之一。韩国梨花女子大学经济学系教授石秉勋说:“韩国今年经济最大变数就是与美国的关税谈判。”韩美在4月商定,争取到7月初就关税问题及两国产业合作达成“一揽子协议”。李在明此前表示,虽然需要与美国就关税问题谈判,但最重要的原则是维护国家利益,无需急于提前达成协议。

挑战三:外交。在对外政策方面,韩国专家认为,李在明政府将调整韩国前政府“亲美和日”外交路线,推行“实用外交”。李在明提出,将推动韩国外交多元化,推进地区战略以及与全球南方国家合作,基于国家利益务实发展与中国、美国、日本、俄罗斯的关系。他此前表示,中国是韩国重要的贸易伙伴,将稳定处理朝中关系。韩国前青瓦台国政情况室主任权起植认为,随着李在明政府上台,韩国对外政策可能出现较大调整。

挑战四:半岛局势。朝鲜半岛紧张局势近来不断升级,尹锡悦政府对朝鲜采取强硬姿态。李在明此前在竞选中表示,将推进恢复朝韩军事热线等沟通渠道,推动南北对话和交流合作。

韩联社解读,目前李在明所在的共同民主党在韩国国会占据半数以上席位,韩国政坛时隔12年再次出现“朝大野小”局面,这为李在明执政提供了主导政局的基础。但目前民众对于新政府期待较高,李在明政府施政时间紧迫。新政府如果能在就职百日内推出能获得民众信任的政策措施,将为今后5年执政奠定基础;反之,将招致保守阵营政党的指责攻击。新华社记者(新华社首尔6月4日电)

## 欧盟官员: 美国上调钢铝关税 无助于美欧谈判

据新华社布鲁塞尔6月4日电(记者康逸 张兆卿)欧盟委员会负责贸易和经济安全等事务的委员马罗什·谢夫乔维奇4日在法国巴黎表示,针对美国将进口钢铁和铝的关税从25%上调至50%,欧盟方面已与美国贸易代表格里尔进行了讨论,并向美方指出此举无助于欧美正在进行的谈判。

“我们对美国这一最新决定深表遗憾。”谢夫乔维奇说,“这显然无助于当前正在进行的谈判。”

谢夫乔维奇当天在一场新闻发布会上说,欧盟和美国合计约占全球贸易的30%。如果双方关系无法维持正常,将对全球贸易体系造成负面影响。欧盟认为,应以最严肃的态度、投入最大的努力来解决这些问题。

## 清理债权债务拟注销公告

青岛市即墨区温泉西石桥幼儿园(统一社会信用代码:52370215MD997296J),决定向登记机关和审批机关申请民办非企业单位注销登记,并向社会公告。请与我单位有未结清的债权、债务关系的单位和个人,自公告发布之日起45日内向清算组进行申报确认。

特此公告